

st10

Hainele noi ale fiului risipitor

Luca 15,11

El a mai zis: "Un om avea doi fii."

Gen 4,1-8

Adam s-a împreunat cu nevasta sa Eva; ea a rămas însărcinată, și a născut pe Cain. Și a zis: "Am câpătat un om cu ajutorul Domnului!"

A mai născut și pe fratele său Abel. Abel era cioban, iar Cain era plugar.

După o bucată de vreme, Cain a adus Domnului o jertfă de mâncare din roadele pământului.

Abel a adus și el o jertfă de mâncare din oile întâi născute ale turmei lui și din grăsimea lor.

Domnul a privit cu plăcere spre Abel și spre jertfa lui;

dar spre Cain și spre jertfa lui, n-a privit cu plăcere. Cain s-a mâniat foarte tare, și i s-a posomorât fața.

Și Domnul a zis lui Cain: "Pentru ce te-ai mâniat, și pentru ce ți s-a posomorât fața?"

Nu-i așa? Dacă faci bine, vei fi bine primit; dar dacă faci rău, păcatul pânzește la ușă; dorința lui se ține după tine, dar tu să-l stăpânești."

Însă Cain a zis fratelui său Abel: "Haidem să ieșim la câmp." Dar pe când erau la câmp, Cain s-a ridicat împotriva fratelui său Abel, și l-a omorât

Gen 25, 24-34

²⁴S-au împlinit zilele când avea să nască; și iată că în pântecul ei erau doi gemeni.

²⁵Cel dintâi a ieșit roșu de tot: ca o manta de păr, și de aceea i-au pus numele Esau.

²⁶Apoi a ieșit fratele său, care ținea cu mâna de călcâi pe Esau; și de aceea i-au pus numele Iacov. Isaac era în vârstă de șizeci de ani, când s-au născut ei.

²⁷Băieții aceștia s-au făcut mari. Esau a ajuns un vânător îndemânic, un om care își petrecea vremea mai mult pe câmp; dar Iacov era un om liniștit, care stătea acasă în corturi.

²⁸Isaac iubea pe Esau, pentru că mânca din vânatul lui; Rebeca însă iubea mai mult pe Iacov.

²⁹Odată, pe când fierbea Iacov o ciorbă, Esau s-a întors de la câmp, rupt de oboseală.

³⁰Și Esau a zis lui Iacov: "Dă-mi, te rog, să mănânc din ciorba aceasta roșiatică, fiindcă sunt rupt de oboseală." Pentru aceea s-a dat lui Esau numele Edom.

³¹Iacov a zis: "Vinde-mi azi dreptul tău de întâi născut!"

³²Esau a răspuns: "Iată-mă, sunt pe moarte; la ce-mi slujește dreptul acesta de întâi născut?"

³³Și Iacov a zis: "Jură-mi întâi." Esau i-a jurat, și astfel și-a vândut dreptul de întâi născut lui Iacov.

³⁴Atunci Iacov a dat lui Esau pâine și ciorbă de linte. El a mâncat și a băut; apoi s-a sculat și a plecat. Astfel și-a nesocotit Esau dreptul de întâi născut.

Luca 15.12

¹²Cel mai tânăr din ei a zis tatălui său: 'Tată, dă-mi partea de avere, ce mi se cuvine.' Și tatăl le-a împărțit averea.

Luca 15,13-19

¹³Nu după multe zile, fiul cel mai tânăr a strâns totul, și a plecat într-o țară depărtată, unde și-a risipit averea, ducând o viață destrăbălată.

¹⁴După ce a cheltuit totul, a venit o foamete mare în țara aceea, și el a început să ducă lipsă.

¹⁵Atunci s-a dus și s-a lipit de unul din locuitorii țării aceleia, care l-a trimis pe ogoarele lui să-i păzească porcii.

¹⁶Mult ar fi dorit el să se sature cu roșcovele, pe care le mâncau porcii, dar nu i le da nimeni.

¹⁷Și-a venit în fire, și a zis: „Câți argați ai tatălui meu au belșug de pâine, iar eu mor de foame aici!

¹⁸Mă voi scula, mă voi duce la tatăl meu, și-i voi zice: Tată, am păcătuit împotriva cerului și împotriva ta,

¹⁹și nu mai sunt vrednic să mă chem fiul tău; fă-mă ca pe unul din argații tăi.'"

Luca 15.4-10

⁴"Care om dintre voi, dacă are o sută de oi, și pierde pe una din ele, nu lasă pe celelalte nouăzeci și nouă pe islaz, și se duce după cea pierdută, până când o găsește?

⁵După ce a găsit-o, o pune cu bucurie pe umeri;

⁶și, când se întoarce acasă, cheamă pe prietenii și vecinii săi, și le zice: „Bucurați-vă împreună cu mine, căci mi-am găsit oaia care era pierdută.'"

⁷Tot așa, vă spun că va fi mai multă bucurie în cer pentru un singur păcătos care se pocăiește, decât pentru nouăzeci și nouă de oameni neprihăniți care n-au nevoie de pocăință.

⁸Sau care femeie, dacă are zece lei (Grecește: drahme.) de argint, și pierde unul din ei, nu aprinde o lumină, nu mătură casa, și nu caută cu băgare de seamă până când îl găsește?

⁹După ce l-a găsit, cheamă pe prietenele și vecinele ei, și zice: „Bucurați-vă împreună cu mine, căci am găsit leul, pe care-l pierdusem.'"

¹⁰Tot așa, vă spun că este bucurie înaintea îngerilor lui Dumnezeu pentru un singur păcătos care se pocăiește."

Ioan 11.9.10

⁹Isus a răspuns: "Nu sunt douăsprezece ceasuri în zi? Dacă umblă cineva ziua nu se poticnește, pentru că vede lumina lumii acesteia;

¹⁰dar dacă umblă noaptea, se poticnește, pentru că n-are lumina în el."

Luca 5.1-2

¹Pe când Se afla lângă lacul Ghenezaret și Îl îmbulzea norodul ca să audă Cuvântul lui Dumnezeu,

²Isus a văzut două corăbii la marginea lacului; pescarii ieșiseră din ele să-și spele mrejele.

Luca 15,20-24

²⁰Și s-a sculat, și a plecat la tatăl său. Când era încă departe, tatăl său l-a văzut, și i s-a făcut milă de el, a alergat de a căzut pe grumazul lui, și l-a sărutat mult.

²¹Fiul i-a zis: „Tată, am păcătuit împotriva cerului și împotriva ta, nu mai sunt vrednic să mă chem fiul tău.'"

²²Dar tatăl a zis robilor săi: „Aduceți repede haina cea mai bună, și îmbrăcați-l cu ea; puneți-i un inel în deget, și încălțați-l în picioare.

²³Aduceți vițelul cel îngrășat, și tăiați-l. Să mâncăm și să ne înveselim;

²⁴căci acest fiu al meu era mort, și a înviat; era pierdut, și a fost găsit.' Și au început să se

înveselească.

Ier. 31.17-20

¹⁷ Este nădejde pentru urmașii tăi, zice Domnul; copiii tăi se vor întoarce în ținutul lor!

¹⁸ Aud pe Efraim bocindu-se: 'M-ai pedepsit, și am fost pedepsit, ca un junc nedepins la jug; întoarce-mă Tu, și mă voi întoarce, căci Tu ești Domnul, Dumnezeul meu!

¹⁹ După ce m-am întors, m-am căit; și după ce mi-am recunoscut greșelile, mă bat pe pulpă; sunt rușinat și roșu de rușine, căci port ocară tinereții mele.' -

²⁰ 'Îmi este Efraim un fiu scump, un copil iubit de Mine?' 'Căci când vorbesc de el, îmi aduc aminte cu gingășie de el, de aceea îmi arde inima în Mine pentru el, și voi avea milă negreșit de el, zice Domnul.

Luca 15,24

²⁴ 'căci acest fiu al meu era mort, și a înviat; era pierdut, și a fost găsit.' Și au început să se înveselească.